Protokoll
1. Sitzung des Gemeindeteams 2022/26 am 20.04.2022 um 20.00 Uhr


Anwesend: Pfarrer Dr. Krzysztof Sierpien, Siegfried Beck, Edith Emge, Olaf Heyer, Marco Kaatz, Helmut Kaiser, Daniel Pauls, Beate Rother, Ida Trageser, Stefan+Ewa Wenge, Marc+Karin Wenzel
Entschuldigt: Mirella Nadolska, Viola-Maria Soukup

1. Begrüßung und geistliches Wort unseres Herrn Pfarrer
· Gedanken zur Emmaus Gemeinschaft - 
2. Herr Pfarrer erklärt die Strukturen des neu gebildeten pastoralen Raumes Alzenau  (Drei Stufen!)
· Für die Kirche vor Ort, hier: Pfarreiengemeinschaft Karlstein, gibt es ein Gemeindeteam. Klarstellung: Es gibt ab jetzt also keinen Pfarrgemeinderat mehr für die Pfarreiengemeinschaft Karlstein, sondern nur noch ein Gemeindeteam!
· Einen (gemeinsamen) Pfarrgemeinderat gibt es aktuell nur noch für die Untergliederung des pastoralen Raums Alzenau, die sich aus der Einzelpfarrei Kahl (Gemeindeteam Kahl) und der Pfarreiengemeinschaft Karlstein (Gemeindeteam Karlstein) bildet. Dieser Pfarrgemeinderat setzt sich zusammen aus je 3 Delegierten der Gemeindeteams Karlstein und Kahl.
· Übergeordnet für den pastoralen Raum Alzenau gibt es dann noch den Rat des pastoralen Raumes. Dieses Gremium setzt sich zusammen aus je 2 Delegierten der gemeinsamen Pfarrgemeinderäte der beiden Untergliederungen des pastoralen Raumes Alzenau (das sind die Untergliederung Alzenau und die Untergliederung Karlstein/Kahl).
3. Wahlen 
Es fanden keine Wahlen statt.
Stattdessen wurden als Ergebnis eingehender Diskussion folgende Gremien gebildet:
Teamleitung: Helmut Kaiser, Stefan Wenge, Marc Wenzel 
Delegierte für den (gemeinsamen) PGR: Marco Kaatz, Daniel Pauls, Beate Rother
4. Pfarrbrief
Im (gemeinsamen) PGR, dessen erste Sitzung am 28.04.2022 um 20.00 Uhr im Pfarrheim in Kahl stattfindet, soll das Projekt eines gemeinsamen Pfarrbriefes angesprochen werden. Er soll zu Weihnachten erscheinen.
Für die weitere Zukunft ist an einen Internetauftritt gedacht.
5. Veranstaltungen 
· Pfarrfeste in Großwelzheim und Dettingen sind geplant; nähere Infos erfolgen in der nächsten Sitzung
· 100 Jahre Pfarrei Großwelzheim: Insoweit findet am 02.10.2022 ein Festgottesdienst mit Domkapitular Clemens Bieber mit anschließendem Stehempfang im Pfarrheim statt; eine Festschrift ist in Bearbeitung
· 100 Jahre Pfarrei und Kirche Dettingen: Diesbezüglich befindet man sich in der Planungsphase
6. Nächste Sitzung des Gemeindeteams findet am 24.05.2022 um 20.00 Uhr im Pfarrheim Dettingen statt
7. Verschiedenes
· Der Wunsch eines Gemeindemitgliedes, ein aus Gips gefertigtes Kreuz in der St.Hippolyt-Kirche zu platzieren, findet keine Zustimmung.
· Für die Palm-und Christi Himmelfahrt Prozession wird folgendes beschlossen: Jährlich abwechselnd wird jeweils eine Prozession in Dettingen bzw. Großwelzheim stattfinden. 
8. Abschlussgebet
             ENDE: 22.00 Uhr



Protokollführer: Helmut Kaiser  (für den Inhalt verantwortlich)

